



## 安全理事会

PROVISIONAL

S/PV.3783  
28 May 1997

CHINESE

## 第三七八三次会议逐字记录

1997年5月28日星期三，下午12时15分

在纽约总部举行

<u>主席</u> : 朴先生	(大韩民国)
<u>成员国</u> : 智利	拉腊因先生
中国	刘结一先生
哥斯达黎加	贝罗卡尔·索托先生
埃及	阿卜杜勒·阿齐兹先生
法国	德雅梅先生
几内亚比绍	卡布拉尔先生
日本	小西先生
肯尼亚	马乌戈先生
波兰	沃索维奇先生
葡萄牙	蒙特罗先生
俄罗斯联邦	拉夫洛夫先生
瑞典	奥斯卡瓦尔德先生
大不列颠及北爱尔兰联合王国	约翰·韦斯顿爵士
美利坚合众国	理查森先生

本记录包括中文发言的原文和其他语言发言的译文。定本将刊印在安全理事会正式记录。

更正应只对发言的原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，在本记录印发日期后的一个星期内递交逐字记录处处长(C-178)。

下午12时15分开会

通过议程

议程通过。

前南斯拉夫马其顿共和国局势

秘书长关于联合国预防性部署部队的报告(S/1997/365和Add.1)

主席: (以英语发言): 我谨通知安理会, 我收到德国、意大利和前南斯拉夫马其顿共和国代表的信, 他们在信中要求邀请他们参加对安理会这个议程项目的讨论。根据惯例并征得安理会同意, 我提议按照《宪章》有关条款和安理会暂行议事规则第37条, 邀请这几位代表参加讨论, 但无表决权。

没有人反对, 就这样决定。

应主席邀请, 察洛斯基先生(前南斯拉夫马其顿共和国)在安理会议席就座; 赖歇尔先生(德国)和泰尔齐·迪圣阿加塔先生(意大利)在安理会议厅一侧为其保留的席位上就座。

主席(以英语发言): 安全理事会现在开始审议其议程项目。安全理事会是根据其在事先磋商中达成的谅解开会的。

安理面前有秘书长关于联合国预防性部署部队的报告, 即文件S/1997/365和增编1。安理面前还有文件S/1997/405, 其中载有法国、德国、意大利、日本、葡萄牙、瑞典、大不列颠及北爱尔兰联合王国和美利坚合众国提交的一项决议草案的案文。

我请安理会成员注意文件S/1997/267, 内载1997年4月1日前南斯拉夫马其顿共和国常驻联合国代表给秘书长的信, 转达同日前南斯拉夫马其顿共和国外交部长给秘书长的信。

第一位发言者是前南斯拉夫马其顿共和国代表, 我现在请他发言。

察洛斯基先生(前南斯拉夫马其顿共和国)(以英语发言):我要就安理会将在本次会议上通过的关于联合国预防性部署部队(联预部队)的决议草案作简短发言。让我在发言前表明,我非常高兴看到你作为大韩民国--这个马其顿共和国的友邦--的代表主持本月份安全理事会工作。

同时,我要借此机会感谢安全理事会所有成员对本区域联预部队目前和今后作用采取积极态度;感谢所有部队派遣国随时准备提供帮助;感谢秘书长及其工作人员努力使联预部队成为联合国的一个重大成功;当然,还要感谢联预部队所有成员发扬奉献精神并取得卓越业绩。

安全理事会因目前巴尔干地区局势决定把联预部队任务期限再延长六个月,这项决定表明,安理会和国际社会仍支持本区域所需的预防性活动,从而支持努力打击破坏势力的和平力量--而这需要得到国际支持。

从开始部署这个联合国预防性和平使命起,马其顿共和国一直在尽力使其能够顺利履行其职责。我高兴地注意到,人们都广泛承认,联预部队活动及其发出的明确信息大有助于防止巴尔干战争向南方蔓延,而且它也是一个促进该区域稳定的重要因素。

尽管联预部队取得成功、我国也实现了稳定,但该区域特别是阿尔巴尼亚目前的消极事态发展使得延长联预部队任务期限显然十分必要。令我们高兴的是,我国政府的立场同秘书长提出的延长该部队任务期限的建议相吻合,并得到安理会所有成员的支持。我相信这个共同立场将使联预部队的使命得到加强。

该部队下一阶段的预防任务绝不比迄今的情况更轻松。本区域的复杂情况和准确预测今后事态发展方面的困难都要求本区域所有和平努力持续和良好的协调。

在这方面,应当充分和有效地利用特派团的能力及其执行它最能胜任的任务的能力。特派团应继续作为联合国在该区域的重要的预防性部署和平部队。

请允许我在这次简短发言的最后表示,我国政府对安理会决定延长特派团的任期感到满意。当然,我国政府将继续支持它,将一如既往地同联预部队密切合作。

主席(以英语发言):我感谢前南斯拉夫的马其顿共和国代表对我所说的客气话。

根据我的理解,安全理事会准备对其面前的决议草案(S/1997/405)进行表决。除非有人反对,否则我现在将把决议草案付诸表决。

没有人反对,就这样决定。

进行了举手表决。

赞成:智利、中国、哥斯达黎加、埃及、法国、几内亚比绍、日本、肯尼亚、波兰、葡萄牙、大韩民国、俄罗斯联邦、瑞典、大不列颠及北爱尔兰联合王国、美利坚合众国。

主席(以英语发言):有15票赞成。决议草案获得一致通过,成为第1110(1997)号决议。

我现在请希望在表决后发言的安理会成员发言。

拉夫罗夫先生(俄罗斯联邦)(以俄语发言):俄罗斯联邦赞成通过根据秘书长建议延长联合国预防性部署部队(联预部队)任期的安全理事会决议。在作出这项决定时,我们考虑了马其顿领导人向我们发出的呼吁和我们在安全理事会的伙伴的立场。人所共知,联预部队的原始目的--防止前南斯拉夫其他地区的冲突扩散--已经达到。安全理事会授与的任务已成功地完成。秘书长有关联预部队报告中的评估证实了这一点。我们特别注意到,南斯拉夫联邦共和国同马其顿之间的双边关系有了进一步的重大进展。

延长联预部队任期的主要原因是阿尔巴尼亚的复杂局势,这在马其顿周围地区制造了新的危险。这产生了为该行动本阶段规定的参照目标和优先事项。最紧迫的任务是为联预部队的适当改组制定办法。根据安理会刚才通过的决议第2段,秘书长的下次报告应包含切实的建议,特别是联预部队的军事组成、部队的部署和特派团的改组,以加强民警、军事观察员和文职人员的作用。

我们期望报告将尽早编好,要考虑到阿尔巴尼亚的事态发展,特别是阿尔巴尼亚

即将举行的选举的结果。对本阶段联预部队的官能和任务的现实的分析应包括在阿尔巴尼亚形势许可时尽早裁减其军事组成。

理查森先生(美利坚合众国)(以英语发言):美国欢迎把联合国预防性部署部队(联预部队)的任期再延长6个月,到1997年11月30日为止。我们相信,联预部队在促进前南斯拉夫的马其顿共和国的稳定方面发挥了重要和非常有效的作用。阿尔巴尼亚的危机使得联预部队更有必要继续留驻,但是我们认为,该区域还有其他动乱和紧张根源现在使得联预部队更加重要。我们完全赞成国际社会发出对联预部队和该区域的持续和同样程度的承诺的信息。

延长联预部队的决议是秘书长深思熟虑的建议和安理会成员间坦率的讨论的结果。它标志着安理会决定采取我们大家认为最终最有利于该区域的行动,尽管我们对这样做的最有效的具体方法有不同意见。在这一问题上,客观、合作精神与妥协在安理会占了上风。我们相信,本决议将加强联预部队执行其艰难任务的能力并加强我们在该区域的集体努力。

小西先生(日本)(以英语发言):在我今天的发言前我谨首先强调日本政府对维护前南斯拉夫的马其顿共和国的稳定和整个巴尔干地区的和平与安全的重视。我国政府非常赞赏联合国预防性部署部队(联预部队)在这方面发挥的作用,它防止了冲突越界扩散到该共和国。

在我们审议延长联预部队任期时,必须考虑邻近地区和国家的局势。阿尔巴尼亚在这方面特别令人关切。尽管由于多国保护部队的部署和各人道主义机构的努力,该国局势有所稳定,但是预计政治、经济和社会秩序的恢复将需要一些时间,即便在定于6月底举行的选举之后也是如此。同时,该国同前南斯拉夫的马其顿共和国之间的边界事件越来越多,表明巴尔干地区的稳定是多么脆弱。

同样,源自南斯拉夫联邦共和国科索沃的种族竞争的动乱和紧张及在波斯尼亚—黑塞哥维那执行《代顿和平协定》时遇到的困难,是人们维护区域和平与稳定时感到不安的根源,前南斯拉夫的马其顿共和国的种族间关系也令人不安。

出于这些考虑，我国代表团赞同秘书长在其载于文件S/1997/365的报告中提出的见解，完全支持他为把联预部队任期再延长6个月，至1997年11月30日为止提出的理由。我也欢迎他所作的努力，以确保该部队的成本效益、执行任务时的连贯性、业务活动的更高效率和对现场变化中的情况作出反应时的更大灵活性。

日本政府重视前南斯拉夫的马其顿共和国的稳定，并一直以双边努力配合国际努力。如今年3月我国政府向前南斯拉夫的马其顿共和国政府提供5亿日元的非项目性捐赠援助，而且准备考虑进一步提供这种援助的可能性。

最后，让我代表日本政府向秘书长特别代表亨里克·索卡尔斯基因先生、联预部队指挥官博·兰克尔准将和他们指挥下的所有军事和文职人员表示敬意，感谢他们以献身精神出色执行重要任务。

主席(以英语发言): 我的名单上没有其他人发言。安全理事会就此结束现阶段对此议程项目的审议。

下午12时30分散会